

XV Международная научная конференция
«ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ И ПРИКЛАДНАЯ ЭТИКА: ТРАДИЦИИ И ПЕРСПЕКТИВЫ – 2023.
Разумность. Практичность. Человечность»

Санкт-Петербургский государственный университет
16-18 ноября 2023 г.

В этом году исполняется 15 лет с момента открытия первой международной конференции: «Теоретическая и прикладная этика: традиции и перспективы», за годы работы среди постоянных участников сложились тесные академические связи, что позволяет рассматривать наиболее сложные и фундаментальные проблемы, которые не теряют актуальности. Современное состояние общества ставит перед этической наукой новые острые вызовы. Активно обсуждается вопрос перспективы развития искусственного интеллекта, в частности больших лингвистических моделей, вплоть до приостановки их развития. Требуют серьезного анализа и проблемы связанные с агрессией, дискриминацией, насилием и несправедливостью как на международном, так и на межличностном уровне. Краеугольным в современных реалиях становится вопрос о месте и миссии этики вообще. Для ответа на эти вопросы мы вновь приглашаем академическое сообщество к дискуссии в рамках нашей конференции.

С 2007 года, ежегодно проводится международная научная конференция. География конференции охватывает всю широту страны: Москва, Санкт-Петербург, Новосибирск, Красноярск, Мурманск, Кострома, Калининград, Воронеж, Саратов, Махачкала, Якутск, Омск, Екатеринбург, Волгоград, Тюмень, Рязань, Тамбов, Пермь, Омск и т.д. Зарубежные участники подключаются к дискуссии из различных точек мира: Литва, Финляндия, Испания, США, Аргентина, Бразилия, Германия, Италия, Франция, Беларусь, Польша, Словакия, Япония, Иран, Кувейт. В конференции принимают участие молодые ученые, что способствует их вовлечению в научную жизнь и появлению новых подходов к рассмотрению проблем.

Конференция как мероприятие в преддверии 300-летия СПбГУ.

Основные направления работы конференции:

1. Современное осмысление классических вопросов морали
2. Логика и аргументация в морали
3. Прикладная этика и вызовы современного общества
4. Этические проблемы прорывных технологий
5. Корпоративная и социальная ответственность бизнеса
6. Ценностные конфликты и их потенциал в моральном прогрессе
7. Этическое образование: проблемы и перспективы

Конференция проводится как в очном, так и в онлайн форматах.

Рабочие языки конференции: русский, английский.

Планируется **публикация тезисов** докладов конференции (ISBN, РИНЦ).

Информация об организационном взносе будет сообщена дополнительно.

ВАЖНЫЕ ДАТЫ:

15 сентября 2023 г. – окончание приема предложений о проведении **круглых столов** в рамках конференции (заявки просим направлять по адресу электронной почты Оргкомитета: theoretical.applied.ethics.spbu@gmail.com)

30 сентября 2023 г. – окончание приема Оргкомитетом **заявок и тезисов докладов** для участия в конференции и публикации сборника тезисов.

до 20 октября 2023 г. – утверждение **программы** конференции, тематики секций и круглых столов, рассылка **приглашений** для участия в конференции.

Заявки на участие в конференции и **тезисы докладов** (300-500 слов) принимаются **онлайн:**

<https://forms.gle/npbXbZPPx53uohw4A>

Оргкомитет оставляет за собой право отбора материалов для участия в конференции и публикации, а также распределение докладов по секциям. Оргкомитет в содержательную переписку с авторами тезисов не вступает.

Сайт конференции: <http://theoreticalappliedethics.org/conference/>

Электронная почта Оргкомитета конференции: theoretical.applied.ethics.spbu@gmail.com